
Хрвоје Зекановић:  Поздрав "За дом спремни" је легитиман, не може се упоређивати с фашизмом и национализмом у Србији и Републици Српској
субота, 13 фебруар 2021 10:33

 Хрвоје Зекановић из редова Хрватских суверениста сматра да је (усташки) поздрав "За
дом спремни" легитиман, а у емисији Црвена линија рекао је да се то не може
упоређивати с фашизмом и национализмом у Србији и Републици Српској. У размени
ставова није желео да учествује ни двадесет минута.

  

„Мени је у неку руку драго драго да сте ме позвали у ову емисију да чујем сулудост која
долази са Истока. Ви можете и један и други пјеват борбене јер је хрватска војска у
домовинском рату, у ослободилачкој акцији Олуја и другим ослободилачким акцијама,
победила у рату и вас, и све четнике, отерала далеко од Хрватске. Ја ову емисију
напуштам. Довиђења и само се сетите Олује“, рекао је хрватски политичар, обраћајући
се двојици других гостију – Срђану Мазалици, посланик СНСД-а у Скупштини РС и
Брајану Брковићу из ССП.

  

Тема емисије је била то ко су издајници, колаборационисти, ко ратни злочинци, а ко
хероји у земљама регије? За пример је узето то да је, упркос Закону о забрани
манифестација неонацистичких организација, у Новом Саду одржан скуп поводом
годишњице смрти Милана Недића. Такође, и да су упркос одлуци Уставног суда
Хрватске да је поздрав „За дом спремни“ усташки и да није у складу са Уставом, ова
обележја забележена су у државном протоколу на годишњици Бљеска и Масленице. И 
да, упркос пресудама суда у Хагу и захтеву Високог представника у БИХ, Скупштина РС
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одбија да повуче признања ратним злочинцима.

  

Е, то се зове &quot;концепт&quot;?! Зовеш у емисију једног усташу, једног БГД
грађанисту (и један БЛ мејнстрим). И онда усташа све извређа, каже да сте фашисти,
националисти и лузери, да је &quot;Олуја&quot; супер, а &quot;За дом спремни&quot;
поздрав са којим су умирали хероји у домовинском рату. И оде... https://t.co/6PVKY8u0q4

— Ђорђе Вукадиновић (@djordjenspm) February 13, 2021    

Брајан Брковић из Странке слободе и правде је, на самом почетку, на питање зашто се
овакве теме провлаче, навео да не може да се одмакне од матрица прошлих ратова и да
30 година касније, као млад човек, не види суштинску вољу да се тако нешто промени.
Такве ствари се јављају када су потребни јефтини политички поени и да се игра на
популизам, оценио је гост Црвене линије. Наводи да се закони суспендују и у Србији и у
Хрватској кад су у питању неки духови из срамне прошлости. Надам се да ће нови талас
промена и нових лица у политици у целом региону променити ту матрицу, додао је.

  

Хрвоје Зекановић из редова Хрватских суверениста је на самом почетку кренуо оштро и
навео да је „очекивао тако нешто из Београда“, оценивши да се не може стављати знак
једнакости између та три случаја. „Јер се ради о награђивању ратних злочинаца у
Бањалуци, а с друге стране ради о величању фашистичког режима, док се у трећем
случају ради о одбрамбеном рату, где су нас ваши сународници, из Србије и БИХ напали,
покушали освојити, али су на њихову жалост, а на нашу срећу поражени“, рекао је. Он
тврди да је „по закону допуштено“ у Хрватској (усташки поздрав) „За дом спремни“ јер су,
како каже, ХОС биле легитимне јединице, а „За дом спремни“ је стајало на њиховом
амблему као легитиман поздрав, и ту за њега нема дилеме. „Стављања знака једнакости
између четниковања и фашизма у Србији или Бањалуци и слављења жртава у
Домовинском рату хрватских бранитеља је смешно“, рекао је.

  

Он је казао да у Србији има рехабилитације четничког покрета, наводећи да постоје
бројни мурали, док „у Хрватској то не постоји“.

  

На питање шта са одлуком Уставног суда Хрватске да је узвик „За дом спремни“
протиуставан, каже да та одлука „не постоји, и да постоји одлука да се може користити
на комеморацијама“. „Тај се поздрав једино може гледати у контексту Домовинског рата
када су хрватски младићи гинули, на пример у Вуковару, од четничке агресије која је
долазила преко Дунава… Они су гинули под тим поздравом, не да би величали државу
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од сада већ пре 80 година, него због скроз других разлога“, рекао је. Каже да се то не
може упоређивати са фашизмом у Србији. За напуштање Зорана Милановића 
комеморације на којој је употребљен овај усташки поздрав, каже да је „лудост“.

  

Злочини који су почињени у НДХ по монструозности превазилазе све злочине, рекао је
Срђан Мазалица, посланик СНСД-а у Скупштини РС. Он каже да се у Хрватској снимао
филм о Анту Готовини који је, како каже, водио операције у којима је било „1200 убијених
цивила, и 250.000 прогнаних“, а да испада да се не могу уручити повеље Момчилу
Крајичнику и Биљани Плавшић који „нису командно били укључени у војним
операцијама“, и како је истакао – одлежали су казну и „имају сва права као сви људи, по
свим међународним правилима“.

  

Брковић се осврнуо на, како је рекао, релативизацију поздрава „За дом спремни“ коју
смо чули у емисији, наводећи да се вртимо у зачараном кругу „ко је крив и чији су
злочини већи“. Политичке елите користе те теме да скрену фокус са битних ствари,
рекао је и додао да млади такве ствари присвајају, до 20. године. Каже да се ствари
мењају кад ти млади у 25. години уоче реалне проблеме, па им није битно ко је из БиХ
или Хрватске, већ нешто друго. „Према овој реторици коју смо чули од господина из
Хрватске – ја не видим како ишта може да се промени, а и њихова земља има исти
проблем као Србија, БиХ, Црна Гора – а то је одлив мозгова. Млади овде не иде
будућност“, нагласио је Брковић.

  

Након тога укључио се Зекановић који је емисију напустио уз констатацију да је рекао да
му је „драго што је чуо ову сулудост са Истока“, а пре него што се искључио из емисије,
поручио је „сетите се Олује“.
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